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Vážení čtenáři, přátelé  
a podporovatelé Fokusu Praha,
 
leží před Vámi naše výroční zpráva za rok 2021 jako 
určitý odraz naší práce v loňském roce. Část věcí, 
jako třeba náročný a dlouhodobý, vyčerpávající 
boj s covidem a proticovidovými opatřeními, v ní 
zůstává spíše skryto. Já bych ale chtěl upozornit 
na to, co vidět je, i když si to nemusíme vždycky 
uvědomovat. Služby, o kterých jsme před časem jen 
snili a jezdili se na ně dívat do zahraničí, jsou teď 
naší každodenní realitou. A zároveň se Fokus stále 
více pouští na pole prevence a práce se širokou 
veřejností, zcela v intencích našeho přesvědčení, 
že problematika duševního zdraví se týká každého. 
Díky moc všem, kteří na tom mají svůj podíl. Přede-
vším našim zaměstnancům a klientům.

Petr Hudlička, generální ředitel Fokusu Praha
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Ne, nebude to hluboký kulturní zážitek, ale dopo-
ručuji vám si tuto výroční zprávu přečíst. A než tak 
učiníte, popřeji vám všem:

1) Hodně zdraví – a nemyslím to nijak formálně; po 
posledních dvou letech tohle přání nabývá svého 
původního významu a já nám všem opravdu přeji, 
abychom něco podobného už nezažili.

2) Mír, pokud možno světový – a to i přesto, že 
nejsem vítězkou soutěže o královnu krásy. Kdo by 
se byl nadál, ještě před čtyřmi měsíci, že si ho bu-
deme muset přát...

Hezké dny.

Patrik Novák, předseda rady Fokus Praha  
– spolek pro podporu duševního zdraví 

Tak vás všechny zase zdravím! 

Je to už skoro šest let, co jsem tohle úvodní slovo 
psal naposledy, a mám pocit, že už jsem zapo-
mněl, jak se to vlastně dělá. Vzpomínám si, že 
jsem vás nechtěl zatěžovat výčtem všech mož-
ných aktivit a čísel a místo toho jsem vám do-
poručil, abyste si výroční zprávu raději přečetli 
a všechno potřebné zjistili. Myslím, že na tomhle 
doporučení nechci nic měnit. Tím spíš, když mám 
pocit, že s každou další výroční zprávou se její 
obsahová a vypovídací kvalita zvyšuje, zejména 
pokud jde o kritérium objem/výkon. Najít po-
třebnou informaci v dokumentu, který si velikostí 
nezadá s obsáhlým románem, je totiž těžká práce 
a navíc ztráta času. Dostat všechny potřebné 
a užitečné informace na co nejmenší prostor, je 
zato umění.

FOKUS PRAHA UŽ OD ROKU 1990  
PODPORUJE PLNOHODNOTNÝ 

ŽIVOT LIDÍ S DUŠEVNÍM 
ONEMOCNĚNÍM VE SPOLEČNOSTI
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NAŠE PILÍŘE
  Fokus Praha JE ZÁSADNÍ SOUČÁSTÍ regionálního systému péče o lidi s duševním onemocněním. 

Vysokou kvalitou poskytovaných služeb vytváříme podmínky pro plnohodnotný život lidí s duševním 
onemocněním ve společnosti.

  Vedle služeb v rámci systému vytváříme a ověřujeme ALTERNATIVNÍ TYPY SLUŽEB, které umožňují 
přístupy k duševnímu zdraví posunout dál. 

  Každý pracovník Fokusu Praha vnímá člověka především JAKO JEDINEČNÉHO A ROVNOCENNÉHO 
PARTNERA . Klíčovou hodnotou naší práce je naděje, že se věci mohou posouvat k lepšímu. 

  Aktivně BOŘÍME MÝTY A PŘEDSUDKY o duševním zdraví.

NAŠE HODNOTY
Práce ve Fokusu Praha je postavena na hodnotách, na kterých byl Fokus v roce 1990 založen a které zrály 
po 30 let jako dobré víno. 

   RESPEKT – PODPORA MÍSTO PÉČE
  Naše klienty vnímáme jako partnery. Respektujeme jejich vůli, přání a jejich obraz plnohodnotného 

života, ve kterém je podporujeme. Demokratický způsob práce uplatňujeme i mezi zaměstnanci. 

   PROFESIONALITA A LIDSKOST
  Profesionalita a lidskost se ve Fokusu snoubí. Každého klienta vnímáme především jako jedinečného 

člověka s celoživotním příběhem. Víme, že duševní nemoc může potkat každého. Pracujeme otevřeně, 
pružně, transparentně, reagujeme na zpětnou vazbu.

 
   OSOBNÍ ODPOVĚDNOST

  Každý z nás má osobní zodpovědnost – za svůj život, za své zdraví, za svou práci. A uchopit život do 
vlastních rukou je cílem naší spolupráce s klienty. 

   NADĚJE MÍSTO BEZNADĚJE
  Naděje není ve Fokusu Praha jen slovo, ale celkový přístup. Věříme, že každý se může zotavit.

  HLEDÁNÍ NOVÝCH CEST
  Inspirujeme se ve světě i u nás. Rozvíjíme se a stále hledáme svou cestu v měnící se době. Místo výmluv, 

proč něco nejde, hledáme cesty, jak by to šlo. Nebojíme se změn a umíme se poučit i ze zabočení do 
slepých uliček. Chyby a omyly vnímáme jako prostor k učení.

NAŠI ZAMĚSTNANCI  
A SPOLUPRACOVNÍCI 
POČET ZAMĚSTNANCŮ A SPOLUPRACOVNÍKŮ V ROCE 2021

POČET ZAMĚSTNANCŮ VE SLUŽBÁCH (VČETNĚ ZÁZEMÍ)   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 213 
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NAŠI KLIENTI
Naši klienti jsou lidé s dlouhodobými vážnými problémy v oblasti duševního zdraví. Často přicházejí po 
několikáté hospitalizaci v psychiatrické nemocnici a v důsledku duševního onemocnění mají mnohdy při-
znaný invalidní důchod.

Našimi klienty mohou být také lidé, kteří se nečekaně dostali do krizové situace nebo prožili traumatický zážitek. 

Životní příběhy našich klientů jsou ale jinak velice pestré, těžko se pro ně hledá jednotící prvek – krom spo-
lečné zkušenosti s duševním onemocněním. Spolupracujeme i s jejich rodinami, přáteli a nejbližším okolím.

POČET KLIENTŮ VE SLUŽBÁCH FOKUSU PRAHA V ROCE 2021
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NAŠE SLUŽBY PRO LIDI  
S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM
POMÁHÁME LIDEM SE ZKUŠENOSTÍ S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM ŽIJÍCÍM V PRAZE A VE 
STŘEDNÍCH ČECHÁCH . NABÍZÍME JIM ŠIROKOU PALETU SOCIÁLNĚ-ZDRAVOTNÍCH SLUŽEB, 
KTERÉ JE PODPORUJÍ NA JEJICH VLASTNÍ CESTĚ K ZOTAVENÍ . 

KOMUNITNÍ TÝMY A CENTRA DUŠEVNÍHO ZDRAVÍ (CDZ)
Pro lidi s duševním onemocněním, kteří hledají podporu mimo ústavní péči, jsou komunitní týmy a CDZ 
základní službou. Srdcem pomoci je multidisciplinární tým, který tvoří sociální pracovníci,  peer konzultanti 
a v CDZ i zdravotní pracovníci (psychiatři, psychologové, terapeuti a terénní sestry). Ti společně hledají 
nejlepší cestu, jak podpořit své klienty v naplňování plnohodnotného života. Pracovníci multidisciplinárních 
týmů vyrážejí přímo za klienty – navštěvují je u nich doma, v práci nebo na veřejných místech. Zkrátka tam, 
kde to klient potřebuje. I to je důvodem regionální působnosti jednotlivých týmů. Způsob, obsah nebo frek-
vence podpory jsou přizpůsobeny individuálně, jak klient zrovna potřebuje. Společně hledají podle potřeby 
i další služby, které by byly pro klienta přínosné, ať už ve Fokusu Praha, nebo jinde. 

CENTRA DUŠEVNÍHO ZDRAVÍ A KOMUNITNÍ TÝMY V PRAZE 
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CENTRUM DUŠEVNÍHO ZDRAVÍ A KOMUNITNÍ TÝMY VE STŘEDNÍCH ČECHÁCH
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POMOC V KRIZI
Lidé překonávající obtíže, které přináší duševní nemoc, mohou čelit propadům duševní pohody nebo dalším 
atakám onemocnění. V těchto chvílích je důležitá včasná a profesionální pomoc i mimo „pracovní dobu“. 
Krizové služby poskytují členové komunitních týmů a CDZ, které klienti znají a mají k nim důvěru. V CDZ 8 je 
k dispozici krizová linka 24 hodin denně 7 dní v týdnu. Ostatní týmy krizovou linku pro své klienty provozují 
do večerních hodin. V roce 2021 jsme začali budovat službu krizové pomoci pro lidi z celé Prahy.

KRIZOVÁ POMOC V ROCE 2021

CELKOVÝ POČET KLIENTŮ  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 28

BYDLENÍ – TAM, KDE JSTE „DOMA“
Naše klienty podporujeme, aby mohli žít doma. Pocit domova a bezpečí je základním předpokladem 
pro duševní zdraví každého z nás. Věříme, že dlouhodobý pobyt v institucích nevede k zotavení. Proto 
je pro nás podpora bydlení naprosto zásadní.
Naši klienti bydlí v chráněném komunitním bydlení, kde je po celý den k dispozici sociální pracovník. Nebo 
mohou bydlet v bytech, které spravujeme a kam sociální pracovníci za klienty dle potřeby docházejí. Třetí, 
nejrozšířenější variantou je, že klient bydlí ve svém bytě (doma) a sociální pracovník ho podporuje v těch 
oblastech a ve frekvenci, jež si spolu domluví. Tyto služby poskytujeme v rámci Prahy i ve Středočeském kraji.

V roce 2021 prošlo chráněným bydlením (CHB) v Praze 39 klientů, z toho 24 klientů žilo v pražském CHB 
ke konci roku. 5 klientů po ukončení CHB začalo bydlet v sociálních bytech od MHMP nebo od městských 
částí. 3 klienti finančně zvládají komerční nájem. Nejnovějším pražským chráněným bytem je 3-pokojový byt 
v ulici Roháčova, který jsme v roce 2021 získali od MČ Praha 3. Nejstarší chráněné byty, které využíváme již 
od 90. let, jsou v Lípové a Italské ulici na Praze 2. Postupně upravujeme 2-lůžkové pokoje na samostatné, 
proto se kapacita komunitního bydlení na Lehovci snížila na 7 lůžek. I v roce 2021 pokračovala spolupráce 
s organizacemi Bona a Baobab na společném pořadníku do CHB, který zájemcům zjednodušuje vstup do 
služby.

Ve Středočeském kraji Fokus Praha provozoval dalších 14 bytů (Odolena Voda – 3 byty / 5 lůžek; Kladno – 2 
byt / 4 lůžka; Čelákovice – 2 byty / 4 lůžka; Brandýs nad Labem – 2 byty / 4 lůžka; Mělník – 5 byty / 9 lůžek). 
Ve Středočeském kraji odešlo z chráněného bydlení 18 klientů, z toho 8 do vlastního nájemního bydlení.

CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ A PODPORA SAMOSTATNÉHO BYDLENÍ V ROCE 2021 
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ZAMĚSTNÁVÁNÍ 
Mít práci, být prospěšný, nebýt jen pacient, klient nebo invalidní důchodce. Životní role související se za-
městnáním je důležitou součástí smysluplného života. Proto podporujeme lidi se zkušeností s duševním 
onemocněním, aby si našli pro sebe ideální zaměstnání a dokázali si jej také udržet. 

Tým podpory zaměstnávání sdružuje sociální pracovníky, experty na pomoc s vyhledáváním ideálního 
zaměstnání s ohledem na specifické potřeby a dovednosti každého klienta. Vyhledáváme a edukujeme 
potenciální zaměstnavatele, aby překonali obavy ze zaměstnávání lidi se zkušeností s duševním onemoc-
něním. Se sociálními pracovníky – odborníky na pomoc se zaměstnáním – se naši klienti kontaktují v rámci 
péče komunitních týmů a CDZ. Oslovit mohou ale i přímo Tým podpory zaměstnávání

TÝM PODPORY ZAMĚSTNÁVÁNÍ
Čechova 236/17, Praha 7
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SOCIÁLNÍ REHABILITACE A KLUBY
Našim klientům nabízíme možnost získat či obnovit základní pracovní dovednosti, rozvinout své zájmy, 
schopnosti, podpořit své sebevědomí a navázat a udržovat mezilidské vztahy v dílnách. Dílny jsou zaměřeny 
na fyzicky nenáročnou manuální práci. Nabídka pracovních činností je různorodá, od nejjednodušších až 
po složitější, a tak je možné přizpůsobit aktivitu konkrétním možnostem klienta. 

Vedle terapeutických dílen nabízí Fokus Praha i klubové prostředí. Jsou to místa, kam je možné zajít jednou 
za čas nebo chodit pravidelně. Smyslem těchto služeb je udržovat sociální kontakt, navazovat přátelství, 
dělit se s dalšími o zážitky, nové zkušenosti, ale i problémy a obavy. Prostě nebýt osamocený. 

Pražští klienti se mohou realizovat v Dílně Hvězdáři a v Dílně Cedra. V rámci Komunitního týmu Mělník se 
setkávají zájemci z řad klientů v Dílně Rosa. Tradičním klubovým místem je Dům u Libuše.

SOCIÁLNÍ REHABILITACE HVĚZDÁŘI
Svatoplukova 476/7, Praha 2 

CELKOVÝ POČET KLIENTŮ  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 60

KOMUNITNÍ CENTRUM DÍLNA
Pernerova 502/50, Praha 8
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DŮM U LIBUŠE
Libušina 48/5, Praha 2 
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KLUB MOSTY 
Dolákova 536/24, Praha 8
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PSYCHOTERAPIE FOKUS PRAHA

Jedním z našich stěžejních pracovišť je Psychoterapie Fokus Praha (dříve Denní sanatorium). Pro své klienty 
nabízí různorodé terapie a programy – individuální i skupinovou psychoterapii, práci s rodinami i blízkými 
a expresivní terapie. Cílem je pomáhat klientům i jejich rodinám lépe porozumět jejich onemocnění, lépe 
je zvládat, rozvíjet své schopnosti a samozřejmě i měnit a zlepšovat průběh onemocnění. Denní stacionář 
nabízí možnost intenzivní psychoterapeutické práce bez nutnosti hospitalizace. Aktuální informace najdete 
také na facebook.com/psychoterapieFP.

V roce 2021 využilo služeb Psychoterapie Fokus Praha celkem 649 klientů, z nichž velká část čerpala více 
služeb (psychiatrické i psychologické zároveň) v rámci zařízení. Do individuální psychoterapie se zapojilo 
267 klientů, do skupinové 86 klientů. Rodinnou a párovou terapií prošlo 21 klientů. Komplexním vyšetřením 
prošlo 46 klientů a dalších 111 klientů využilo některé z ostatních služeb zařízení (cílené vyšetření, kontrolní 
vyšetření, telefonáty apod.).

PSYCHOTERAPIE FOKUS PRAHA
Meziškolská 1120/2, Praha 6
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CENTRUM DUŠEVNÍHO 
ZDRAVÍ PRO PRAHU 6

CENTRUM DUŠEVNÍHO 
ZDRAVÍ PRO PRAHU 8

CENTRUM DUŠEVNÍHO 
ZDRAVÍ PRO PRAHU 9

CENTRUM DUŠEVNÍHO 
ZDRAVÍ PODSKALÍ

CENTRUM DUŠEVNÍHO 
ZDRAVÍ PRO BRANDÝSKO

KOMUNITNÍ CENTRUM 
DÍLNA

DOSTUDUJ .FIT

DŮM U LIBUŠE

CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ 
PRAHA

KLUB MOSTY

KOMUNITNÍ TÝM 
PRO PRAHU 3 A 7

KOMUNITNÍ TÝM
PRO PRAHU 5

KOMUNITNÍ TÝM 
PRO PRAHU 11 A 4

KOMUNITNÍ TÝM 
PRO PRAHU 13 A 17

KOMUNITNÍ TÝM 
DOLNÍ POVLTAVÍ

KOMUNITNÍ TÝM 
BENEŠOV

KOMUNITNÍ TÝM 
KLADNO

KOMUNITNÍ TÝM 
MĚLNÍK

KRIZOVÝ TÝM  
FOKUS PRAHA

PSYCHOTERAPIE 
FOKUS PRAHA

SOCIÁLNÍ REHABILITACE 
HVĚZDÁŘI

TÝM PODPORY 
ZAMĚSTNÁVÁNÍ

SÍDLO

Nad alejí 1881/29 
162 00 Praha 6

Dolákova 536/24
181 00 Praha 8

Poliklinika Prosek
Lovosická 440/40
190 00 Praha 9

Vnislavova 48/4
128 00 Praha 2

Fakultní 2488
250 01 Brandýs nad  
Labem-Stará Boleslav

Pernerova 502/50
186 00 Praha 8

Pernerova 293/11 
180 00 Praha 8 

Libušina 48/5
128 00 Praha 2

Dukelských hrdinů 342/1
170 00 Praha 7

Dolákova 536/24
181 00 Praha 8

Sabinova 287/3
130 00 Praha 3

Na Plzeňce 1235/2 
150 00 Praha 5

Hněvkovská 1269/42 
148 00 Praha 11

Volutová 2521/18 
158 00 Praha 13

Bořanovická 302/10
182 00 Praha 8

Tyršova 2061
256 01 Benešov 

Huťská 1557
272 01 Kladno

Kamenická 3451
276 01 Mělník

Štěpánská 538/11 
120 00 Praha 2 

Meziškolská 1120/2
169 00 Praha 6

Svatoplukova 476/7
128 00 Praha 2

Slovenská 1694/23 
120 00 Praha 2

SPÁDOVÁ OBLAST
 
Praha 6

Praha 8

Praha 9, 18, Čakovice,  
Třeboradice, Miškovice

Praha 1, 2, 10 (Vinohrady  
a Vršovice)

Území pověřené obce Brandýs 
nad Labem-Stará Boleslav a území 
pověřené obce Čelákovice

Hlavní město Praha

Hlavní město Praha 

Hlavní město Praha

Hlavní město Praha

Hlavní město Praha

Praha 3, Praha 7

Praha 5
 

Praha 11 (Chodov, Křeslice, Šeberov, 
Újezd), Praha 4 (Kunratice)

Praha 13, Praha 17, Praha Zličín, Praha 
Řeporyje

Správní obvod obcí Roztoky, Odolena 
Voda a Kralupy nad Vltavou

Správní obvod obce Benešov

Správní obvod obce Kladno

Správní obvod obcí Mělník,  
Neratovice a Kralupy nad Vltavou

Hlavní město Praha

Hlavní město Praha

Hlavní město Praha

Hlavní město Praha

KONTAKT

770 152 223
cdz6@fokus-praha.cz

734 785 000
info@cdz8.cz

734 785 106
info@cdz9.cz
 

774 804 923
cdzpodskali@fokus-praha.cz

734 785 199
info@cdz-brandysko.cz

774 804 920
dilna@fokus-praha.cz

778 971 470
info@dostuduj.fit 

778 473 158
dumulibuse@fokus-praha.cz

778 764 738
kt.praha7@fokus-praha.cz

775 412 381
mosty@fokus-praha.cz

771 123 405
kt.praha3@fokus-praha.cz

778 706 337
kt.praha5@fokus-praha.cz

775 868 510
kt.praha11@fokus-praha.cz

773 073 935; 233 354 547
kt.zapad@fokus-praha.cz

775 729 889
kt.povltavi@fokus-praha.cz

773 760 657
kt.benesov@fokus-praha.cz 

608 612 285 
kt.kladno@fokus-praha.cz

775 729 893
kt.melnik@fokus-praha.cz

777 800 983
krize@fokus-praha.cz 

777 800 387; 233 354 547
recepce.psychoterapie
@fokus-praha.cz

777 800 514
hvezdari@fokus-praha.cz

775 080 136; 774 804 922
tpz@fokus-praha.cz

ABECEDNÍ PŘEHLED SLUŽEB STAV K 6/22
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VZDĚLÁVÁNÍ A OSVĚTA
CENTRUM VZDĚLÁVÁNÍ
Centrum vzdělávání připravuje kurzy pro sociální pracovníky, pracovníky v sociálních službách, pracovníky 
ve zdravotnictví, psychology, pedagogy, pracovníky dalších pomáhajících profesí, studenty i zainteresovanou 
laickou veřejnost. Kurzy jsou akreditované MPSV v rámci dalšího celoživotního vzdělávání. Pro pracovníky 
ve zdravotnictví lze po předchozí dohodě kurzy akreditovat u příslušných profesních sdružení. Kurzy jsou 
vhodné i pro blízké a příbuzné lidí se zkušeností s duševním onemocněním.

V roce 2021 připravilo Centrum vzdělávání 44 otevřených kurzů, 25 kurzů na klíč a 1 konferenci. Kurzy ab-
solvovalo celkem 919 účastníků, z nichž 68 byli zaměstnanci Fokusu Praha. 

STÁŽE
V rámci poskytování služeb ve Fokusu Praha nabízíme prostor pro přípravu studentů vyšších odborných 
a vysokých škol formou krátkodobých i dlouhodobých praxí. Dále pak poskytujeme stáže odborným pra-
covníkům z ostatních služeb a zahraničním kolegům. 

S postupným uvolňováním protiepidemických opatření mohly opět probíhat stáže. S létem a podzimem 
2021 jich bylo celkem 36. Některé přesunuté z předešlého roku (např. další běh peerů z Dobrého místa 
z končícího projektu), jiné domluvené nově.

Na sklonku roku nás navštívilo 6 členů týmu SPC Fénix o.p.s z Kyjova – zdravotníci, sociální pracovníci 
i peeři.
Centrum duševního zdraví pro Prahu 9 opět hostilo dvouměsíční stáž studentky Erasmu+.

BLÁZNÍŠ? NO A!
www.blaznis-no-a.cz

Blázníš? No a! je preventivní destigmatizační program primárně určený pro studenty středních škol. Jeho 
cílem je odstraňování předsudků a obav, které provázejí duševní obtíže a nemoci i psychiatrickou péči 
obecně. Celý program je interaktivní a současně edukativní. Učí mladé lidi, jak se odvážně postavit životu, 
učit se od sebe navzájem, respektovat jeden druhého a vzájemně si pomáhat. Fokus Praha pořádá tyto 
programy již od roku 2005 a spolupracuje tak s mnoha středními školami v Praze. 

Hlavní cílovou skupinou jsou studenti ve věku 15 – 20 let. V roce 2021, kdy ještě probíhala pandemie 
onemocnění Covid-19, se podařilo využít měsíců, kdy byly školy otevřeny pro prezenční výuku studentů, 
a zrealizovat celkem 13 školských projektových dní. Program byl tak zprostředkován naživo 298 přímým 
beneficientům ve věku 15 – 18 let, přičemž jsme navštívili 4 střední školy a 1 základní školu (9. třídy).

Mezinárodního projektu Erasmus+ (sekce Strategická partnerství – vzdělávání dospělých) nám umožnil 
intenzivní spolupráci mezi evropskými zeměmi, ve kterých je program „Blázníš? No a!“ realizován.

V roce 2021 proběhla v rámci tohoto projektu 2 mezinárodní projektová setkání zástupců organizací 
z Německa, Rakouska, Slovenska a České republiky. Díky nim postupně vzniká mezinárodní řídící 
výbor složený ze zástupců jednotlivých zemí. Německý partner jako autor programu a vlastník licence 

SOCIÁLNÍ PODNIKÁNÍ 
ZABÝVÁME SE SOCIÁLNÍM PODNIKÁNÍM, ZAMĚSTNÁVÁME LIDI  
SE ZDRAVOTNÍM HANDICAPEM – PŘEVÁŽNĚ S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM . 

PRÁDELNA U MANDELÍKŮ
www.pradelnaumandeliku.cz

Sociální firma Prádelna u Mandelíků vznikla v roce 2011. Vedle praní je v nabídce ruční žehlení, mandlování, 
provádění drobných oprav a úprav prádla a rozvoz prádla.

ZAHRADA
www.sf-zahrada.cz

Sociální firma Zahrada vznikla transformací chráněné zahradnické dílny již v roce 2006. Provádí veškeré 
zahradnické služby v plném rozsahu, dle přání zákazníků. Mezi nabízené služby patří údržba zahrad, návrhy 
a realizace zahrad a parků, úklid venkovních a veřejných prostor, sekání trávy, výsadba, pletí, prořezy stromů, 
vertikutace, rekultivace trávníků, odklízení sněhu. 

DÍLNA U KREJČÍKŮ
www.sf-ukrejciku.cz

Rukodělná dílna v Mělníku vznikla v roce 2013 transformací chráněné dílny na sociální firmu, která podniká 
na běžném trhu. V současné době se dílna věnuje šití textilu na zakázku. Vyrábí síťové tašky pro firmu Česká 
síťovka. Kompletuje balíčky a výrobky dle přání zákazníka. Také se věnuje šití textilu na zakázku. 
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programu si díky spolupráci s partnerskými zeměmi ověřuje možnosti šíření programu do dalších 
zemí, které o spolupráci projevují zájem. 

Vzniká jednotný mezinárodní systém na vykazování místních aktivit programu, který umožní vytvoření 
mezinárodních statistik.

Proběhla také 3 společná třídenní školení zaměstnanců partnerských organizací na téma preventivních 
a destigmatizačních programů pro pedagogy, pro studenty středních a vysokých škol a pro mladé 
pracující. Získané znalosti a dovednosti z těchto školení budou podpořeny vzájemnými stážemi mezi 
partnerskými organizacemi, které proběhnou v následujícím roce realizace.  

DOSTUDUJ .FIT 
www.dostuduj.fit 

V roce 2021 zahájil v Pernerově ulici 11 v Praze 8 - Karlíně svoji činnost program dostuduj.fit, který je určen 
mladým lidem ve věku 16+, kteří studují či žijí v Praze a objevily se u nich psychické potíže či duševní one-
mocnění, které jim komplikují jejich studium. V programu mohou využívat například nabídku dlouhodobé 
individuální podpory našich průvodců a peer konzultantky, psychologické poradenství, krátkodobé psychote-
rapie, podpůrné a terapeutické skupiny, využití studovny. Pracovníci týmu podporují také zdravou a efektivní 
komunikaci s rodinou, se školami, jak středními tak vysokými, s relevantními odbornými pracovišti (např. 
pedagogicko psychologickými poradnami, s dalšími službami ústavní i komunitní péče o duševní zdraví).

Posláním služby podporovaného vzdělávání je pomoci mladým lidem se zmíněnými obtížemi ve výběru, 
zahájení a udržení se ve vzdělávacím systému podle jejich vlastních preferencí a připravit se tak na pracovní 
kariéru. Zavedením této nové služby ve Fokusu Praha došlo k vytvoření chybějícího článku služeb mezi již 
17 let poskytovaným primárně preventivním programem Blázníš? No a! a službami týmu podporovaného 
zaměstnávání. Takto komplexní navazující služby významně podporují inkluzi cílové skupiny.

Projekt je realizován díky podpoře z prostředků EU ESF Operačního programu Zaměstnanost v období 
červenec 2021 až červen 2023.

STUDIO 27
www.studio27.cz 

Studio 27 je unikátní mediální projekt. Vedou ho lidé s filmařskými a žurnalistickými zkušenostmi, kteří 
si zároveň prošli vlastní zkušeností s duševním onemocněním. Navozují společenskou debatu o aktu-
álních tématech, která se vztahují k duševnímu zdraví. Natáčejí videa a reportáže. Moderují besedy, 
píší články. Fotografují na akcích. Aktuální informace o činnosti Studia 27 a všechny reportáže jsou 
zveřejňovány na YouTube, facebookovém profilu a webových stránkách Studia 27. Dne 17. 3. 2020 se 
z projektu stal zapsaný spolek Studio 27 – zaostřeno na duši, z. s. 

ČESKÉ GALERIE
www.ceskegalerie.cz 

Redakce České galerie je sociálním podnikem Fokusu Praha od roku 2017. Jejím hlavním vydavatelským 
počinem je informační bulletin, který vychází jednou za dva měsíce v nákladu 10 000 kusů.  Přehlednou 
formou informuje o dění v oblasti výtvarného umění nejen v Praze, ale i v celé ČR. Přehledy výstav jsou 
k dispozici zdarma v inzerovaných galeriích, informačních centrech a literárních kavárnách. Aktuality 
také najdete na sociálních sítích Facebook, Instagram a YouTube. 

V rámci zájmu o výtvarné umění vznikla spontánně Skupina F, která volně propojuje umělce s duševním 
onemocněním (i bez něj) s cílem destigmatizovat prostřednictvím umění lidi s duševním onemocněním. 
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EDICE MARCO CAVALLO  
INSPIRATIVNÍ POHLED  
NA PÉČI O DUŠEVNÍ ZDRAVÍ 

PŘÍBĚH KONĚ MARCA 

V roce 1973 postavili pacienti psychiatrické léčeb-
ny v italském Terstu dnes už legendárního koně 
Marca Cavalla. Vyrobili ho ze dřeva a krepového 
papíru a vložili do něj svá přání. Společně nesli 
koně ulicemi města v čele procesí poskytovatelů 
služeb, pacientů, umělců i obyčejných lidí. A tak 
se Marco stal symbolem touhy po svobodě všech 
hospitalizovaných. 

Toto symbolické „jít ven“ bylo předehrou skutečné-
ho „jít ven“, k čemuž mělo dojít zanedlouho. Odstar-
toval se tak proces, který vedl k uzavření léčebny 
a ke změně celého systému péče o duševní zdraví. 

Všechny publikace z naší edice  
Marco Cavallo jsou volně ke stažení  
v pdf na www .fokus-praha .cz

Knihy vydáváme s laskavou podporou našich do-
nátorů, Ministerstva zdravotnictví ČR, Magistrátu 
hlavního města Prahy, Úřadu vlády ČR, a mnoha 
jednotlivých dárců.

PŘISPĚJTE NÁM

 na darujme.cz

 zašlete DMS ve tvaru 
DMS FOKUS 30 nebo
DMS FOKUS 60 nebo
DMS FOKUS 90
na tel. číslo 87 777

 zašlete příspěvek na veřejnou 
sbírku Fokusu Praha 
na účet 77070277/0100

 navštivte sekci PODPOŘTE NÁS  
na www.fokus-praha.cz

DĚKUJEME 

FENOMÉN SLYŠENÍ HLASŮ
Kniha pro lidi a  o  lidech, kteří slyší hlasy.  
Rozšířeno o kapitolu Hnutí slyšení hlasů v ČR.

Paul Baker

SVOBODA PŘEDEVŠÍM
Analýza zkušenosti s komunitní péčí o duševní zdra-
ví v italském Terstu a její význam pro Nizozemsko. 
Rozšířené vydání doplněné o české zkušenosti.

Christien Muusse
Sonja van Rooijen

CESTA K ZOTAVENÍ
Kniha plná lidských příběhů, na nichž autor citlivou 
a čtivou formou demonstruje základní principy zo-
tavení z duševního onemocnění.

Mark Ragins 

ZA ZDMI
Deinstitucionalizace v evropských příkladech dobré 
praxe. Sborník přednášek z konference 2004 v ital-
ském Meranu.

editoři: 
Lorenzo Toresini,
Roberto Mezzina

HLAS ZEVNITŘ
Praktický průvodce zvládáním slyšení hlasů.  
Doplněno o český kontext.
Vyšlo mimo edici Marco Cavallo.

Paul Baker

NEJLEPŠÍM LÉKEM JSOU PŘÁTELÉ
Průvodce vytvářením komunitních skupin pro podporu 
duševního zdraví. 
Vyšlo mimo edici Marco Cavallo.

sestavil: 
The Icarus Project
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PODĚKOVÁNÍ ČT ZA ZÁZRAKY PŘÍRODY
Fokus Praha byl partnerem benefičního dílu po-
řadu České televize Zázraky přírody, jehož premi-
éru televize odvysílala na programu ČT 1 v sobotu 
24. 4. 2021 od 20.10 hodin. „Duševní zdraví je téma, 
které bylo donedávna ve společnosti velkým tabu. 
Současná pandemická krize ale jasně a bez obalu 
ukázala, že duševní zdraví je křehké a problémy 
s duševním zdravím se mohou týkat každého z nás. 
Jsme vděční, že Česká televize poskytla prostor be-
nefičního dílu Zázraky přírody právě tématu dušev-
ního zdraví. Děkujeme všem divákům, kteří přispěli 
prostřednictvím DMS,“ říká Petr Hudlička, ředitel 
Fokusu Praha.

Benefičním dílem pořadu Zázraky přírody věnova-
ným tématu duševního zdraví prováděli moderátoři 
Maroš Kramár a Vladimír Kořen a dále v něm vystu-
povali Anna Slováčková, David Novotný, Miroslav 
Hanuš a Lukáš Langmajer.

DÁRCOVSKÉ SMS
Během vysílání mohli diváci podpořit služby Fokusu 
Praha prostřednictvím dárcovské SMS. Celkem 
bylo v souvislosti s vysíláním odesláno 21 576 DMS 
v celkové výši 1 332 594 Kč. 

Tyto charitativní DMS je možné zasílat Fokusu Praha 
stále na tel . číslo 87777 ve tvaru DMS FOKUS 30, 
DMS FOKUS 60 nebo DMS FOKUS 90 podle výše 
příspěvku (30, 60 nebo 90 Kč). Lze také nastavit 
pravidelné přispívání zasláním SMS ve tvaru DMS 
TRV FOKUS 30, DMS TRV FOKUS 60 nebo DMS 
TRV FOKUS 90. Každý měsíc pak bude automaticky 
odečtena částka 30, 60 nebo 90 Kč, přičemž tento 
paušální příspěvek je samozřejmě možné kdykoliv 
zrušit. Veškeré informace k této formě dárcovství 
jsou k dispozici na webu Fokusu Praha nebo na 
portálu darcovskasms.cz.

ZELENÁ STUHA
V benefičním dílu se také objevila zelená stuha, kte-
rou si moderátoři Maroš Kramár a Vladimír Kořen 
připnuli na klopy. Zelená stuha symbolizuje v čes-
kém i mezinárodním kontextu otevřenost k tématu 
duševního zdraví. Provází kampaně ke Světovému 
dni duševního zdraví nebo v Irsku kampaň See 
change. V Česku byla poprvé podrobněji předsta-
vena veřejnosti v roce 2020, kdy více než 40 nezis-
kových organizací slavilo 30 let od vzniku prvních 
komunitních služeb v oblasti péče o duševní zdraví.    

FOKUSEKLE V ČT
Jako poděkování za účast v benefičním dílu jsme 
věnovali hostům ponožky Fokusekle Freedom First. 
Naše ponožky tak zažily své první minuty slávy. 
A ponožky s jasným názorem a charitativním do-
padem je možné si stále zakoupit v e-shopu Fokusu 
Praha fokushop.cz. 

DÍKY BENEFICI ČT 1 332 594 KČ
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https://fokus-praha.cz/podporte-nas3
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https://www.mentalhealth.org.uk/green-ribbon-campaign/faqs
https://seechange.ie/
https://seechange.ie/
https://www.komunitne30let.cz/archiv-akci/
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Na přelomu srpna a září proběhlo v kavárně Liberál 
v Praze natáčení příběhů lidí se zkušeností s duševním 
onemocněním. Bylo to výjimečné setkání a spolupráce 
s lidmi, kteří se rozhodli podělit o svůj příběh, pro mě 
byla jednou z nejkrásnějších. Už přípravy a schůzky 
s možnými protagonisty avizovaly porozumění a po-
ctivou spolupráci, a to se naplnilo beze zbytku. Natočili 
jsme devět mimořádných příběhů, které postupně 

zpracováváme. První díl se věnoval příběhu Saši. Ma-
teriálu je nakonec více, než jsme čekali, což je dobře, 
ale i proces dokončovacích prací je tak zdlouhavější. 
Ale pokud jde o natáčení, je to tak trochu nepsané 
pravidlo, nikdy se nestíhá. :-) Aby se dalo s výsled-
ným tvarem nakládat co nejsvobodněji a aby měl 
co nejširší využití, stojí za každou vteřinou mnoho 
lidí, práce a mnoho času. Zkrátka natáčení je hezký 

NATÁČENÍ V LIBERÁLU

start, ale zdaleka to neznamená, že je hotovo. Začíná 
to probíráním a výběrem materiálu; v tomto případě 
šlo o zhruba o 300 minut! Pak následuje střih a řada 
dalších střihových a jiných úprav, aby byl tvar co nej-
čistší, ale především autentický, pravdivý a smysluplný, 
ale také nadčasový. A když je vše hotovo, přijde na 
řadu spíkr a namluví komentář. Posléze grafik, který 
pojme znělku či titulky. Pak hlavní kameraman sladí 
barvy. A nakonec zvukový mistr, který citlivě nasadí 
komentář, hudbu a vše spojí dohromady. Zvukový 
mix je poslední krok k cíli a finální podobě každého 
příběhu. 

A teď trochu pochvaly pro náš tým. V první řadě chce-
me poděkovat účinkujícím, kteří by strčili do kapsy 
všechny celebrity světa svým zodpovědným a profesi-
onálním přístupem, ale také pokorou a laskavostí. Užili 
jsme si to, a i to byl můj tajný osobní cíl v rámci tohoto 
projektu. Občas mi někdo z hlavních představitelů za-
volá, že se těší na projekci a že na natáčení s radostí 
vzpomíná, a to je pro mě největší odměna.

A hned za nimi patří velký dík štábu. Především reno-
movanému kameramanovi Janu Basetovi Střítežskému, 
který má na svém kontě řadu úspěšných a oceňova-
ných snímků. Například Alois Nebel, Fair Play, Chata na 
prodej či letošní novinku – film Okupace. Ovšem také 
stojí za vizuálem úspěšného seriálu Kancelář Blaník 
a řadou dokumentárních filmů. Dále pak uznávané-
mu scénografovi a umělci Janu Vlčkovi, jehož práci 
můžete nyní vidět v čerstvém filmu Prvok, Šampón, 
Tečka a Karel; dále pak ve filmu Lidice, Kvarteto, Díra 
u Hanušovic, v seriálech Okresní přebor nebo Čtvrtá 
hvězda či nejnavštěvovanějším dokumentu posledních 
let, V síti, který otevírá téma zneužívání dětí na internetu.

Cílem videí není jen zviditelnit Fokus, ale také, a to 
zejména, přispět k osvětě v oblasti duševního zdraví 
a destigmatizaci lidí s duševní nemocí. Tak si držme 
palce, ať se nám to podaří!

Kateřina Uhlířová,  
vedoucí fundraisingového oddělení Fokusu Praha
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OHLÉDNUTÍ  
ZA TÝDNY PRO DUŠEVNÍ ZDRAVÍ

rádi, že akce Týdnů pro duševní zdraví pomáhají 
toto zásadní společenské téma zviditelnit,“ při-
pomněl Petr Hudlička, generální ředitel Fokusu 
Praha, který spolu s výkonným ředitelem Janem 
Sobotkou představili program 32. ročníku kam-
paně také ve vysílání České televize (Studio 6, 
11. 9. 2021). 

„Covidová pandemie nám ukázala, jak moc je 
potřeba se zabývat nejenom naším fyzickým, 
ale i psychickým zdravím. Během posledního 
roku výrazně narostl počet lidí s poraněnou duší. 
K jejich zotavování je mj. nutné i to, aby téma 
duševního zdraví nezůstávalo za oponou, ale 
bylo ve veřejném prostoru slyšet a vidět. Jsme 

Ve dnech 10. září až 10. října se uskutečnily Týdny pro duševní zdraví (www.tdz.cz), největší celostátní 
multižánrová osvětová kampaň o duševním zdraví a lidech s duševním onemocněním. Oproti loňsku, kdy 
protipandemická opatření stopla řadu naplánovaných akcí, byl letošní rok co do programu vskutku nabitý. 
Fokus Praha, který kampaň na začátku 90. let založil a je i jejím hlavním koordinátorem, participoval na více 
než 20 akcích v Praze a Středočeském kraji. 

Čtyřtýdenní proud happeningů, výstav, představení, 
workshopů, dnů otevřených dveří, kulatých stolů, 
besed či diskusních fór vyvrcholil 10. října na Světový 
den duševního zdraví. Navázaly na něj další akce, 
jako např. mezinárodní konference Slyšení hlasů 
nebo křest knihy Fenomén slyšení hlasů.
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FUNDRAISING
TO NEVYBĚHÁŠ – KRIZE Z POHLEDU PSYCHOLOGIE
Pět spolužáků psychologie na Univerzitě Karlově se dozvědělo 
o skvělém programu Dobro-druzi .Nadace Via, který podporuje 
filantropickou činnost mladých lidí. Díky podpoře nadace vytvořili 
projekt To nevyběháš – Krize z pohledu psychologie, který si vzal 
za cíl destigmatizaci a především finanční podporu lidí s dušev-
ním onemocněním. V sobotu 15. 5. 2021 zorganizovali benefiční 
přednáškový den na online platformě, v jehož průběhu mohl každý 
přispívat na Darujme.cz a podpořit organizaci Fokus Praha. Částku, 
kterou účastníci přednáškového dne darovali ve prospěch klientů 
Fokusu Praha, poté ještě zdvojnásobila Nadace VIA a výsledný 
výtěžek celé studentské benefiční akce tak byl úžasných 19 446 Kč.

PEČENÍ A ZELENÁ STUHA PRO DUŠEVNÍ ZDRAVÍ
Do Týdnů pro duševní zdraví se svým vlastním způsobem zopojili 
studenti mezinárodní školy Park Lane International School. V rámci 
celoškolního dne duševního zdraví „Mental Health Awareness 
day“ 8. řijna podpořili Fokus Praha prodejem různých sladkostí 
a sušenek. Z výtěžku této akce škola darovala naší organizaci ne-
uvěřitelných 18 505 Kč. Celý den byl také protkán zelenou stuhou 
a oblečením v zelené barvě, která je pro den duševního zdraví 
charakteristická. Věnované peníze využijeme na programy, které 
realizujeme právě pro mladé lidi – Blázniš? No a! a dostuduj.fit. 

POTRAVINOVÁ SBÍRKA 2021 V ČÍSLECH 
Fokus Praha nechyběl ani v roce 2021 v celostátní charitativní 
Sbírce potravin. Účastnili jsme se do 2 kol – podzimního 20. listo-
padu a jarního 24. dubna. Sbírali jsme potraviny a drogerii v šesti 
prodejnách dvou řetězců – Billa a Tesco.

Od 8.00 do 18.00 se zapojilo 6 týmů Fokusu Praha – Dům u Libu-
še, CDZ Podskalí, CDZ pro Prahu 6, CDZ pro Prahu 8, CDZ pro 
Brandýsko, Komunitní tým Kladno. Celkem našim klientům lidé 
v obchodech darovali 3 122 kg potravin a drogerie. 

POEZIE POMÁHÁ
22. října v inspirativním prostoru kavárny Božská lahvice proběhl 
epický večer s poezií, jehož výtěžek z dobrovolného vstupného 
1 600 Kč byl věnován na podporu Fokusu Praha. Vystoupila zde 
Katarína Bakošová, Dominik Obruča a Michal Svoboda a hudebním 
hostem báječného večera byla Alžběta Dudová. 

ZAMĚSTNANECKÝ FOND EUROWAG
 Jsme moc rádi, že problematika duševního zdraví má odezvu 
i ve velkých firmách. Společnost Eurowag nám darovala 9.400 
Kč ze svého zaměstnaneckého programu. Příspěvek byl věnován 
na pomoc lidem s HPO (odkaz Anetky Kulhánkové), proto jsme 
věnované finanční prostředky využili na rozvoj preventivního vzdě-
lávacího projektu pro středoškoláky zaměřeného na duševní zdraví 
„Blázníš? No a! Díky příspěvku jsme mohli proškolit nové moderá-
tory tohoto programu a rozšířit ho na více středních škol. Dar od 
společnosti Eurowag nám pomohla zadministrovat Nadace Via.

NADACE ČEZ PODPOŘILA TVORBU NOVÉHO WEBU
Nadace ČEZ nám umožnila se opětovně zapojit do charitativní 
aplikace EPP – Pomáhej pohybem. V srpnu nám prostřednictvím 
této aplikace svými pohybovými aktivitami lidé pomohli shromáždit 
70 000 Kč na projekt Fokus pro duševni zdraví i na mobilu. Diky 
této štědré podpoře vytváříme nové webové stránky, které budou 
přehledné a dobře čitelné i z mobilu či tabletu. 

Nadace ČEZ nás podpořila i v dalším projektu – v rámci nově vy-
hlášeného programu Neziskovky 2021. Uspěli jsme se záměrem na 
vytvoření osvětové kampaně na bázi TV a video spotů. Přispěvek 
100 000 Kč nám umožnil spoty a videa vytvořit a zahájit v České 
televizi kampaň, která bude pokračovat i nadále. 

JARO V ZAHRADĚ CDZ
Díky Nadační fond Avast a grantu SPOLU SE ZAMĚSTNANCI 
2020 jsme získali finanční podporu v hodnotě 50 000 Kč na úpravu 
a vylepšení venkovních konzultačních prostor pro klienty Centra 
duševního zdraví pro Prahu 8.
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PODĚKOVÁNÍ 
Děkujeme všem institucím, nadacím, firemním a individuálním dárcům, partnerům  
a podporovatelům za finanční, hmotnou i morální podporu!

DONÁTOŘI (DOTACE NAD 5 000 KČ) ČERPÁNO V ROCE 2021

HLAVNÍ MĚSTO PRAHA   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .77 609 637 KČ 
STŘEDOČESKÝ KRAJ (VČ . OPZ A INVESTIC)  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .27 355 930 KČ 
MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ ČR  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 12 527 820 KČ 
ÚŘAD PRÁCE ČR  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 11 027 302 KČ 
MINISTERSTVO PRÁCE A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ ČR (VČ . OPZ)  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 7 725 648 KČ 
MČ PRAHA 10  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 400 000 KČ 
MČ PRAHA 7  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 250 500 KČ 
MČ PRAHA 1   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .130 000 KČ 
MINISTERSTVO KULTURY ČR  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .129 900 KČ 
DŮM ZAHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE – ERASMUS+   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 106 692 KČ  
MČ PRAHA 8   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 104 897 KČ 
MČ PRAHA – TRÓJA  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .100 000 KČ  
MČ PRAHA 6   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .84 700 KČ 
MČ PRAHA 5   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 55 000 KČ  
MČ PRAHA 4   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 50 000 KČ 
MČ PRAHA 9   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 49 000 KČ 
MČ PRAHA 2 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 45 000 KČ 
MČ PRAHA 12  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 40 000 KČ 
MČ PRAHA 3 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 30 000 KČ 
MČ PRAHA 13  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 30 000 KČ 
MĚSTO MĚLNÍK  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 25 000 KČ 
MČ PRAHA 11  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 23 000 KČ 
MČ PRAHA 15  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 20 000 KČ 

ACCENTURE
ČESKOSLOVENSKÁ OBCHODNÍ BANKA, A .S .
EAST PORT PRAHA, S .R .O .
FOND EUROWAG 
MAS NAD PRAHOU O .P .S .
MĚSTO MĚLNÍK
NADACE ČEZ
NADACE VIA
NATURA VERDE, S .R .O .
PARK LANE INTERNATIONAL SCHOOL, A .S .

ANNA HORKÁ
BENEDIKT SKALNÍK
IVANA BACHOVÁ
JANA POLJAKOVÁ
JINDRA DOHNALOVÁ
MAGDALENA FLAKSOVÁ
MIROSLAV SEDLÁČEK
MOEMI YAMAMOTO
SVÁTKOVI

DÁRCI NAD 5 000 KČ (kteří souhlasí se zveřejněním)

26 27



PARTNERSKÉ ORGANIZACE 

Accenture
Aktivizační pro seniory Harrachovská, Praha 9
Artmovement
Armáda spásy
Asociace denních stacionářů 
 a krizových center (ADSKC)
Azylový dům K srdci klíč
Azylový dům Mělník
Baobab
Bílý kruh bezpečí
Bona
Centrum podpory transformace
Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví
Centrum sociálních služeb Praha
Červený kříž
Člověk v tísni
Denní psychoterapeutické sanatorium Ondřejov
Diakonie ČCE - SKP v Praze
Diakonie Dubá
Dobroduš
Domácí péče Včelka ČR
Domov Na Zámku Lysá nad Labem
Domácí zdr. péče nemocnice Mělník
Domov Seniorů SenLife
Drop In
ESET-HELP
Fakultní nemocnice Královské Vinohrady
Fokus ČR
Fond dalšího vzdělávání
Fosa
Fresh Senior 
Green Doors
Charita ČR
Irrsinning Menschlich
Jako doma
Jihoměstská sociální
Kaleidoskop
Ledovec
Liga lidských práv
Linka první psychické pomoci
Lomikámen
Maltézská pomoc
Magdalena
Místní místním
Modré dveře
MAS Nad Prahou 

MAS Vyhlídky
MAS Střední Polabí
Naděje
Národní ústav duševního zdraví
Organizace pro pomoc uprchlíkům
Pedagogicko-psychologická poradna  
 Středočeského kraje
Pražská vysoká škola psychosociálních studií
Progressive
Pedagogicko-psychologická poradna Praha 6
P3 – People, Planet, Profit
Psychiatrická nemocnice Kosmonosy
Psychiatrická nemocnice Bohnice
Psychiatrická nemocnice Horní Beřkovice
Respondeo
Rubikon Centrum
Quip
Sananim
SAS Neratovice
Senior Fitnes 
Spolek Ondřej 
Státní archiv Mělník 
Technické služby Mělník
Terénní pečovatelská služba Mělník
Úřady práce, Mělník, Kralupy, Neratovice
Ústřední vojenská nemocnice
Všeobecná fakultní nemocnice –  
 psychiatrická klinika Ke Karlovu
Veřejní opatrovníci 
Vizdom
Židovská obec
Městská knihovna Mělník
 Charita Kralupy nad Vltavou

PODPOROVATELÉ

Auto*mat 
AT ambulance Mělník
Čapková Sofie
Česká Federace Potravinových Bank, 
 potravinové banky
Česká televize
ČSOB
Divadlo Kámen
Dům zahraniční spolupráce
Dvojka srdcem

Eastport
Fit2B posilovna 
GIVT.cz
Hasičský záchranný sbor Mělník
Hasičský záchranný sbor Neratovice
Holíková Zuzana
Hřib Zdeněk
Johnová Milena
Kavárna Liberál
Krajský úřad STČ kraje
LOVI
Malostranská beseda
MČ Praha 1
MČ Praha 2
MČ Praha 4
MČ Praha 8  
MČ Praha 9
MČ Praha 10
MČ Praha 11
MČ Praha 15
Město Brandýs nad Labem
Město Čelákovice
Město Mělník
Městská policie Mělník
Městská knihovna v Praze 
MultiSport
MÚ Odolena Voda
Nadace Via – darujme.cz
Nadační fond Abakus 
OÚ Lázně Toušeň
OSVZ Brandýs nad Labem - Stará Boleslav
Park Lane
Pečovatelská služba Praha 9 
PF UK – program Streetlaw
Rameš Jan
Regionální muzeum Mělník
Rodina Svatkových a Behúnových
Seed handpan
SK Motorlet Praha
Srdce osmičky (Vladimíra Ludková)
Státní okresní archiv Mělník
Střední průmyslová škola stavební v Mělníku
Sokol Praha 2
Soukromá střední zdravotnická škola 
 Mělník o.p.s. – Střední škola
Škubala Jaroslav
Tokhi
Toulcův dvůr

Týnská literární kavárna
Ukliďme Česko
V. kolona

PLATFORMY A ORGANIZACE, 
NA JEJICHŽ PRÁCI SE  
PODÍLÍME

Aliance CDZ
Asociace denních stacionářů a krizových center
Asociace komunitních služeb
CEFEC
ENALMHH
ENSIE
Fokus ČR
IMHCN
JDI
KOS
MHE
Platforma pro sociální bydlení
Platforma pro transformaci
Praha duševní
TESSEA 

DOBROVOLNÍCI

DĚKUJEME VŠEM DOBROVOLNÍKŮM, KTEŘÍ 
NEZIŠTNĚ PODPORUJÍ PŘÍMO NAŠE KLIENTY 
NEBO SE PODÍLEJÍ NA VYLEPŠOVÁNÍ SLUŽEB .
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FINANČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2021
ROZVAHA (BILANCE) KE DNI 31 . 12 . 2021 (v tis . Kč)

AKTIVA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Stav k prvnímu . . . . . . . . . . . Stav k poslednímu  
   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . dni účetního období . . . . . . . . . .dni účetního období 
  
Dlouhodobý majetek celkem   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 19 815  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  20 584 
 Dlouhodobý nehmotný majetek celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  866 
 Dlouhodobý hmotný majetek celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 204 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  25 020 
 Dlouhodobý finanční majetek celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 
 Oprávky k dlouhodobému majetku celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  -4 389 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  -5 303 
Krátkodobý majetek celkem  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  57 270  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  46 408 
 Zásoby celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  39 
 Pohledávky celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30 077 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  21 184 
 Krátkodobý finanční majetek celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26 997 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  25 025 
 Jiná aktiva celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  152 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  160 
 
AKTIVA CELKEM   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .77 085  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  66 992

PASIVA .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Stav k prvnímu . . . . . . . . . . . . . . . Stav k posled.  
   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . dni účetního období . . . . . . . . . dni účetního období 
  
Vlastní zdroje celkem   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  30 448  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  31 875 
 Jmění celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 316 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  19 022 
 Výsledek hospodaření celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  13 132 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  12 853 
Cizí zdroje celkem   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  46 637  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  35 117 
 Rezervy celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0 
 Dlouhodobé závazky celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0 
 Krátkodobé závazky celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45 048 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  34 231 
 Jiná pasiva celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1 589  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 886 
 
PASIVA CELKEM   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  77 085  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 66 992

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY KE DNI 31 . 12 . 2021 (v tis . Kč)

NÁKLADY  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  Kč 
 
Spotřebované nákupy a nakupované služby celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32 709 
Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0 
Osobní náklady celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 128 144 
Daně a poplatky celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .87 
Ostatní náklady celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 390 
Odpisy, prod. majetek, tvorba rezerv a OP celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .913 
Poskytnuté příspěvky celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64 
Daň z příjmů celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9 
 
NÁKLADY CELKEM  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 162 316

VÝNOSY   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  Kč 
 
Provozní dotace celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .137 304 
Přijaté příspěvky a dary celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .661 
Tržby za vlastní výkony a za zboží celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 655 
Ostatní výnosy celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .416 
Tržby z prodeje majetku celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0 
 
VÝNOSY CELKEM   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  162 036

Výsledek hospodaření před zdaněním . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  -271 
Daň z příjmů . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  9 
VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PO ZDANĚNÍ   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  -280
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STRUKTURA VÝNOSŮ (v tis . Kč)
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NÁKUPEM  
NA FOKUSHOP .CZ 

PODPOŘÍTE  
ROZVOJ NAŠICH 

SLUŽEB

POMOZTE NÁM MĚNIT  
ŽIVOTY LIDÍ S DUŠEVNÍM  
ONEMOCNĚNÍM K LEPŠÍMU

DMS FOKUS 30
DMS FOKUS 60
DMS FOKUS 90
87 777

 Pošlete jednorázovou SMS podle výše příspěvku 30, 60 nebo 
90 Kč ve tvaru DMS FOKUS 30, DMS FOKUS  60 nebo DMS 
FOKUS 90 na číslo 87 777. Pokud chcete přispívat dlouho-
době, pošlete SMS ve tvaru DMS TRV FOKUS 30, DMS TRV 
FOKUS 60 nebo DMS TRV FOKUS 90. Každý měsíc Vám bude 
automaticky odečtena částka 30, 60 nebo 90 Kč. Více informací 
naleznete na darcovskasms.cz.

http://www.fokus-praha.cz
http://darcovskasms.cz

